

MAGYAR Bányászlap
HUNGARIAN MINERS ORGAN
419 East 9th Street, NEW YORK, N. Y.

As egyedül magyar bányászlap az Egyesült Államokban. The only Hungarian Miners Organ in the U. S.

Főszerkesztő: HIMLER MARTON Cserv. szerkesztő: ÁGER SÁNDOR. Editor: MARTIN HIMLER Mg. Editor: ALEX EGER

Előfizetési ár egy évre...\$1.00 Subscription rates \$1.00 yearly.

Megjelenik minden csütörtökön. Published every Thursday.

Kiadja: A MAGYAR Bányászlap KIADÓVÁLLALAT, R. T.
A MAGYAR Bányászlapot Bányászok IRJÁK, BányászokRól, BányászokNAK.

THE HUNGARIAN MINERS ORGAN IS WRITTEN FOR MINERS, OF MINERS, BY MINERS.

Entered as second class matter at the Post Office at New York, N. Y. under the Act of March 3, 1879.

Gyilkosok vagyunk?

COLORADOBAN GYILKOSSÁGGAL VÁDOLJAK A Bányászokat.

Nagy kérdést kell eldöntenie a napokban egy coloradoi esküdtöknek! El kell határozniuk, hogy gyilkosok-e az a 27 bányász, akiket vád alá helyeztek a tavalyi vérvengésekkel kifolyólag, el kell dönteniük, hogy rabló-e az a 90 másik bányász, akiket ugyancsak a bérhárból kifolyólag rablással vádolnak!

És a szabadság dícső hazájában, a nagy Amerikában meg engedik az igazság ezen aljas arcul csapását, meg engedik, hogy becsületes munkások, kik csak egy darab kenyert követeltek, akik csak feleségeiket és gyermekeiket védelmezték, mikor azokra fegyveres bitangok törtek, meg engedik, hogy ezek az emberek a vádlottak padján üljenek, a legnagyobb bühökkel vádolva.

Nem csak azt a 117 embert vádolják, testvéreket! Vádolják Amerika összes bányászát, vádolnak minden munkás embert, aki tisztesességet bírt merész követelni a sorvasztó munkáért, mert hisz ha mi ott lettünk volna a 27 bajtárs helyén, ha a mi gyermekeinket, a mi asszonyainkat gyilkolta volna a bányatársulatok által felbérlet haramia-banda, magunk sem lettünk volna különben, mink sem hagyta volna a családunkat és a becsületünket, minket is vádolnak tehát.

Béketárgyalások.

Az ohioi sztrájkoló bányászok és a társulatok képviselői az állam kormányzójának a meghívására Cantonban békeárgyalásra jöttek össze, mert mindkét fél szeretné, ha az áldatlan harcnak, mely munkás testvéreinket már tizenhárom hónapja télenre kényserizti, végre vége lenne.

A bányatársaságok utolsó reménye a Gallagher féle javaslatban volt, melynek elvetése után befűtötték, hogy nem bírnak a munkásokkal és erős a remény, hogy a cantoni béke tárgyalások a munkások követeléseinek sikerül majd érvényt szerezni. Annyi bizonyos, hogy a bányászok most már nem engedhetik a követeléseikből.

EGY HAJÓ ZÁTONYON.

Japán partjai közelében Yashime kikötő város előtt zátonyra szaladt a Minnesota amerikai személyszállító hajó, a mely a Great Northern Steamship Company seattlei (Va.) hajótársaság tulajdona.

Amint a kapitány, James Garies jelenté, a Minnesota nem sérült meg súlyosan. Buvárok hatoltak le a vízzel megtelt hajó felekére, hogy megállapítsák, milyen mérvű a sérülés és hogy betömjék a támadt léket.

Az utasokat és a postát levette a szerencsétlenül járt hajóról a Canfa japán gőzös.

POCAHONTASI HIREK.

Közi Berkovits József irodavezető.

Irodavezetőnk a napokban jelen volt egy esküdtészi tárgyaláson Princeton, W. Va.-ban, ahol leginkább magyar embereknek az ügye jött a tárgyalásra, és amely a legnagyobb meglepetésére nagyon jól sikerült a vádlottak érdekében.

Körülbelül két héttel ezelőtt egy néhány Eckman-i bajtársunk átment Pocahontasra italt vásárolni és mielőtt azok az itallal Blue-stone-Junctionba jöttek, egy ottani rendőr által el lettek fogva.

A rendőr nem sokat gondolkodva átvitte ezen ártatlan bajtársainkat Branelbe, a hol az ottani kisbíró, rend másnak nem is lehet nevezni, elítélte őket, tudomásom szerint 2 havi börtönrre és 100 dollár pénzbüntetésre, de mielőtt azt a Pocahontas-i szalonsok megtudták, rögtön át mentek Branelbe és a dolgot a vádlottakkal megbeszítették, úgy, hogy az ügy rövidesen a Princeton-i esküdtészi tárgyalás elé került és ahol a vádlottak 2 napi tárgyalás után fel lettek mentve.

Tudomására akarom tehát adni minden magyar embernek, a ki az italt szereti, és a ki olyanért Pocahontasra jön, hogy a mostani törvény szerint minden ember vihet magával egy fél gallon minden további nélkül, aki pedig többet akar vinni, az vihet 4 és fél gallon, de akkor a fásákra egy edűllet kell ráragasztani, a mi minden itteni szalonsok meg is tesz és akkor nincs olyan rendőr West Virginliában, a ki őt elfoghatná. Meg kell azonban jözevnyem, hogy zsebben italt vinni nem lehet, ha az ember tászkában viszi, mert az ilyen dolgot rendszeren meggyűl a baj. Egy ember egy tászkánál többet, vagyis egy csomagnál többet nem vihet, mert a vonatra fel nem eresztik.

Hangverseny a magyar templom javára. Gyönyörű hangversenyt rendeztek a mult szerdán az Operaház termében. A hangverseny Father Anthony, a magyar lelkes rendezte és annak hatvan dollárral tiszta jövedelme a Szent Erzsébet templom alapját szaporítja. Szép számmal szeg, repeltek Mrs. Schutner Károly és Miss Lena Walters, de a magyar fiatal emberek és magyar nők is kivették a részüket a szép színdarab. Kiholy Juliska és Kytra Margaret különösen kitétek szép játékkukkal. Anthony tisztelendő ur is hegedült, a töle megszokott mesteri talentummal. Miss Selma Róth zongorán, Miss Irma Róth pedig hegedin játszottak nagyon szépen.

A gyermekek kórusa is gyönyörű volt. Körülbelül két hónap mulva Father Anthony újabb hangversenyt rendez.

Keresztelő. Április 25-én keresztelték meg Stefán Ferenc magyar testvérünk újszülött fiacskáját, mely alkalommal szép vendégsereg ünnepelt együtt a vendég szülők házában. A kis fiú Ferenc József névre keresztelték és a keresztapja Stefán bajtárs testvér-öccse, Stefán Péter, keresztanyja pedig Stefán Bertalané, az édes apa sógorja.

A vidék magyarságával együtt, mi is minden jól kívánunk Stefánéknak az új szülöttök.

GYÓGYULÓ BAJTARS.

Szedlák András Kingston (Pa.)-i bajtársunkat nemrégiben baleset érte, amennyiben munkaközben a lejáró kő rászakadt és altestén súlyosan megbesbesítette. Mint örömmel értesülünk, Szedlák testvér már gyógyulóban van. Tavalyi az egyik szemét vesztette el ugyancsak munka közben.

Az ellenséges vádak.

Hónapok óta tart már, hogy ellenségnéki folyton a "militarizmus" gyűjtőnévvel megjelölt vesz-szópárpán nyargalnak és úgy állítanak bennünket a világ elé, mint akiknek katonai törekvése és készüldése a vilábké egyedi-l és igaz veszedelme. Hogy azonban a "militarizmus" szó miféle fogalmat fed és mit jelent, arra nézve eddigleg nem hallottunk elfogadható és szabatos definiót, olyan ez a jelző, mint a madár-jesztő, mint a gyermekesék réme, a munus, amitől mindenki-nek borzadnia és retegni kell és ami ellen vélvélve kell küzdeni az ellene harcoló angolokkal, franciákkal és oroszokkal, akik a világbékét és a kultúrát fenyegető eme veszedelem ellen és annak legyűrsésére nyultak a fegyver-bez. De hát mit is jelent tulajdonképpen a militarizmus? Valószí-nélleg azt kívánja vele az entente jelképezi, hogy Ausztria-Magyar-országban és még inkább Német-országban, de főleg Poroszország-ban minden, az egész államélet kaszárnya rendszerre; ugynevezet-jéllire van bázisra, amely rendszer minden szabad gondolatot békélyosa var, minden eszeletét és mozdulatot szabályokhoz kö-ti, hogy minden mintegy rugóra történik, úgy, hogy ha a főváros-ban megnyomnak egy villamos gombot, rá nyomban milliónyi mozgó automata katona terem és áll lábra, akik a drill kényszer-regulálása szerint abban a pillanat-ban azonnal megkezdik a lövést, a szurást és a gyilkos öldökölést. — Alighanem azt érti az átlag angol vagy francia a militarizmus alatt és ezért tart bennünket veszélye-seknek az ők országára és a világbékére és így ez okból nekünk kell kemé duzatnunk, össze kell bennünket morzsolni és felaprita-oi. Eltekintve attól, hogy ez a fel-fogás hasonló, sőt talán még na-gyobb joggal vonatkozatható az oroszokra — és a dróton és rugók-al való rángatás — bizonyossá-g rá az a mód, ahogy az angol, fran-cia és a belga népet a háborúba belekergették — a mi összes ellenségeskedésünk régi és meggyöke-reedett uralkodási alapely, — én azért ezt a felfogást nem sza-bad, hogy úgy mondjuk, perfidül hamisnak bélyegzünk. Van-e a világon nép és ország, amely job-ban és többet ápolta volna az iga-zsi politikai, lelki és nemzeti sza-badságot, és pedig úgy gondolat-ban, mint tetben, mint mi és a németek is?

És hogy ez a gondolkodás pedig az ellenséggel szemben az osztrák-magyar és német kettős szövetség keretében az összes millióknál egy célra irányul: az nem a "drill" diadala, hanem annak a szükség-szerű következménye, hogy mind-annyian egyek és egységesen erő-sek vagyunk az igazi hazaszeretlet-tel. Mi rendszertől diszciplínát-nép vagyunk, de nem lélek nélkül való rabszolgái a katonai szigor-nak és fejelemnek, szabad gyer-mekei közös és szeretet anyón-ak, a hazának — vagy ha így jobban tesszük: egyformán fejelem-zett és egyazon célt követő nép-letünk — az őnmuralma, akarat-erőre és a nagy egész iránt való rendszeres nevelés és előkészíté-s tévén. Ha aztán a szükség pillan-tában mint egy ember állunk talpra és ha akkor hősorokányos gyorsasággal tudunk felkészülni, és a hazáért és annak szabadság-ért véltve küzdeni sajátos, nem nagy számú barátainkkal, hát ez olyan tény, hogy ha ez volna a

militarizmus fogalma, akkor mi ezt csak lelkesen üdvözölnék és tele torokkal kiáltanánk fel: éljen a militarizmus! Ugy látszik, hogy ezt a militarizmust irigylik az ellenségeink és ezért gyalázzák azt és vele bennünket is.

Az ő, a mi militarizmusunkról alkotott, felfogásukból folyik te-hát az a való, vagy csak tettetett képzeldésük, hogy mi világra-lomra törekszünk és minden más népet és országot elnyomni és uralmunk alá hajtani akarunk. Nem beszélünk most arról, hogy a világ egyetlen más népe és országa sem üzi oly annyira az im-peralizmust, mint az angol és az orosz, de bangsúlyoznom kell, hogy nálunk egyetlen józan ember se gondol világraalomra, annyira nem, hogy bár bízunk a háború-ránk nézve szerencsés és diadal-mas végében, mindennek dacára jeletékenyebb területhódításra nálunk senki sem gondol. Hagy-tak volna meg bennünket nyugalomban és békében a határaink közt, a mi békés törekvéseinket, munkálkodásunkat és ipari és ke-reskedelmi tevékenységünket, ne akarták volna minduntalan ke-reszteni és megakadályozni, — úgy akkor ma is esendes és áldo-sos béke uralkodna világszerte. A sarajevói gázgett és következmé-nyei az ott felrobbantott bomba villanásában azonban rávilágítot-tak ellenségeink gondolkodására, és agyarkodására és fényt vetet-tek az ott érvényre, melyet csak a mi türelmünk és békeszerete-tünk mellett féshtettek meg. Csak vessenek ellenségeink egy pillan-tat az utolsó évtized történetére és csak egy pillanatra legyenek jó-zanak és előlétet és líhegő buzó-lól mentesek: azonnal megfűtják, akik annak a bizonyítékát, hogy nem mi, a szövetségesek voltunk imperialisták, hanem ők, akiket ez a vágy vaklá tett és tervek megvalósítására még gonoszte-telt vagy azok palástolására és pár-tolására is ragadott s ok nélkül kiáltanak tüzet és zudítanak ránk kigyót-békét és mindenféle gra-nuszitások és rágalmazó hazugsá-gok áradatát.

EGY KIS LOGIKAI OKOSKODÁS.

A budapesti hidakat katonák őrzik, akik senkit nem engednek megállni a hídon, s aki felszólításuk ellenére mégis megáll, azzal szemben fegyverüket használják. Ez így rendjén van és minden ember köteles ehhez az intézkedéshez alkalmazkodni.

A hid-igazgatóság azonban oly buzgó volt, hogy ezt a tilalmat egy hosszú szövegn, apróbetűs plakát-ra is kinyomatta, s ezt a plakátot a hid különböző részein ragasztot-ták ki.

- Már most:
1. vagy nem szabad a hídon meg állani, (minthogy nem is szabad) és akkor hogy az ürdöggbe olvossa el az ember ezt a hosszú aróbetűs plakátot, amelyet az igazgatóság a hid minden részén elhelyezte-tett,
 2. vagy pedig nem szabad a hídon állani olvasás céljából és akkor mi az ürdögnek van arra a plakát-ra nyomtatva, hogy nem szabad megállni!
- Megoldás: az ilyen plakátot csak a hidtől való szabad kiragasztá-ni, mert az elv helyes, a plakátok is jók, csak a eszirt nem kenték olyán tény, hogy ha ez volna a

A PITTSBURGHI PONTOS PÉNZKÜLDŐ
VOIT AZ, KI A PÉNZKÜLDÉST AMERIKÁBÓL MAGYARORSZÁGBA A NAGY HÁBORÚ IDEJÉN MEGRENDSZÁBALYOZTA

CZIME:
RÓTH H. IGNÁCZ
3966 SECOND AVE. PITTSBURGH, PA.
NOTARY PUBLIC, HAJÓREGYÜZGŐK, PÉNZKÜLDŐ
Amerikai magyar: NEFELECS!

NE TAGADJA.
MERT LE LEHET OLVASNI ORCAJÁRÓL, HOGY BETEGES,
GYOMORBAJOS
SIEMSEN TEGHAT MEG MA, MEGRENDELNI, AZ
ANTÁLKA

Gyomor és Vértisztító Cukorkák, a család cukorkája, mert ez az EGYEDÜL CUKORKA, mely alaposan rendbe szedi, ha minden étvágy, székrekedése van, nyomást ér az gyomorában, tisztában a vére, széklet kiáltják, fehérség, vagy savanyu a szája íze. PARÁTLAN ez az

ANTÁLKA GYÓGYCUKORKA azért, mert bevitt ott is, a hol nem tudnak egyéb szorrel eredményt elérni. Legjobban BIZONYTJA ezt a SZÁVALA HOZZÁK ÉRKEZŐ ANTÁLKA-GYÓGYCUKORKÁRA szóló SEREGS rendelés. Egy dollárért bárhová bérmentve küldi egy nagy dobozal

ANTÁLKA PATIKA
146 Second Ave., New York City.

Mindennemüi kérdésekre, dekre rögtön válaszolunk. Irjon bizalommal angol és magyar nyelven.

INGYEN SZELVENY
Mindem dolláros rendelésével egyenlő dóhányásokat küldünk fertáknak, nőeknek pedig pénz-tárcát.

Minden hozzám érkező pénzküldeményért szavatolok
PÉNZKÜLDÉSENYEIT JUTTASSA HOZZÁM, MERT EN AZOKAT

PÓSTAI UTON
A LEGGYORSÁBBAN, LEGPONTOSÁBAN ÉS LEGBIZTOSÁBAN
Küldtem az általam címzettnek
Othon VARVA-VARJAK A PÉNZT ÖNTÖL, KÜLDJÖN TEGHAT ALTA-LAM ÉS MINEL GYORSÁBBAN!

JOHN NÉMETH, bankár
volt és királyi konzuli ügyvivő.
487 WASHINGTON ST., NEW YORK, N. Y.
Városi iroda: 1597 SECOND AVE., NEW YORK

PÉNZÁRAM TISZTESSÉGESEK, NEM SPEKULÁLÁS.
15 ÉVES PÉNZKÜLDŐ IRODA.

PéNZt küld teljes jóállás és felelősség mellett az AMERICAN EXPRESS COMPANY útján a legolcsóbban: 100 Kór. \$16.30, 300 Kór. \$48.90, 400 Kór. \$65.20, 500 Kór. \$81.50, 1000 Kór. \$163.00.

Töltsd ki az alanti levelet és pénzevel együtt küldd hozzám a fenti árat szerint, én azt azonnal továbbítom az American Express-szel.

Neve, akinek a pénzt küldöd?.....
Utolsó posta, utca és házszám?.....
Még?.....
Hol lakik, akinek a pénz kifizetendő?.....
Hány dollárt küld?..... Hány koronát?.....
A küldő neve?.....
Lakhelye és pontos címe?.....

Minden pénzt és levelet erre a címre küldjön:
JOHN L. LENGYEL, TRAUGER, PENN'A.
Magyar ne feledd, hogy va velem küldöd hazá pénzedet, a haszon-ból az árvának is jut

BAJTÁRSÁK!

A Magyar Bányászlapot csak a magyar bányászok támogatása tartja fenn. Nem fogadunk el senki más-tól semmit, mert azt akarjuk, hogy ez a lap csak a bányászok független újságja legyen.

TAMOGASSATOK bennünket bajtársak azzal, hogy küldjétek be az előfizetési díjat, ha itt van az ideje, vagyis le van járva az előfizetés.

TUDJUK, HOGY ROSSZ VÍSZONYOK VANNAK és hogy több a nap, mint dollár, de a rossz időket mi is érezzük, az újság elkészítése kötséggel jár.

FELSZÓLÍTAST KÜLDTÜNK azoknak, akiknek lejárt az előfizetés, és aki teheti, az küldje be a dollárt.

AKI NEM TUD MOST FIZETNI, az legyen szives egy postakártyán tudatni azt velünk, és mi szivesen küld-jük a lapot tovább is, amíg valaminek jobbakk lesznek a viszonyok, de ne sajnáljon senki egy postakártyát írni, ha most nem fizethet.

AZ USÁGON NEM JELELJÜK a lejárót, mert ha va-laki fizetni nem tud, elég, ha maga tudja, nem akar-juk, hogy a szomszédja is lássa, hogy hátralekban van.

ÜGYNÖKÖT NEM KÜLDÜNK MOST az előfizetőkhöz, arra tehát senki ne várjon, mert rossz viszonyok van-nak.

KÜLDJE BE AZ EGY DOLLÁRT minden hátralek, ha teheti, mert nekünk is kell a pénz.

Bajtársai szeretettel
a MAGYAR Bányászlap
kiadóhivatala.

Katz Mandel, a hős.

Az élet nagy komédiájából, a harcok csodálatos krónikájából láttam minap egy bámulatos képet.

A generális előtt állott egy igénytelen, közönséges zugsfűhár. A fegyves kávéház tele volt tisztakkal, önkéntesekkel, kik kiváncsiak, várakozóan fogták körül őket.

A generális megdicséri a zugsfűhár, örömmel, esillog szemekkel néz rá, megvergeti a vállát s kezét fog vele. Magyartam csendben, csodálkozva, míg vége volt a nagy kitüntetésnek, s azután természetesen igyekeztem meg tudni a csodálatos eset előjöttét.

Katz Mandel késmárki kereskedő, a híres zugsfűhár, a Máramarosigeten állomásozó 85. közös gyalogezredben szolgált. Nagyszakállú, alacsony, gyenge kis ember s típusa a felvidéki zsidó kereskedőknek.

Fáradtan, lassan beszélt el hőstettét, révetegül, idegenül néz körül, ha a szavain valaki csodálkozik. Enyvenhárom embere volt s ezzel a kis csapatmal kellett az ellenség által megszállott magaslato elfoglalnia. Katz Mandel tudta, hogy a parancs mit jelent s hogy a magaslato nyílt harcban nem keritheti hatalmába. Katz Mandel alig bírta gyenge, satnya kis testét vonszolni, de neki előre kellett mennie. Előtte csak a domb, a cél lebegett, léhegő, hörgő mellett vánszorgott előre. Praktikus avagy rögtön látta, hogy egyenesen, szépen felmászni nem lehet felmászni a magaslatra, mikor ott erős ellenség van; megkerülni, körülfogni sem lehet a dombot ilyen kevés emberrel.

Tudta, hogy hol van az ellenség vezérkara és csapatváltás egyenesen arra tartott, be az ellenség szívébe, mintha megakarná adni magát. Katz Mandel megmágyarásta a kiáltást, hogy ha ő fűtül, akkor rohamra fűjön. Katz Mandel hamar keresztül látta a helyzetet, tudta, hogy menekülés alig van, de ha meg kell halnia, legalább hasznára lesz hazájának.

A köd leple alatt sikerült az ellenséghez férkőznie, de ezzel nem volt melegegdeve és direkt beékelte magát az ellenség középebe, úgy, hogy anélkül hogy meglátta volna őt, körül voltak fogva. Az oláh fiúk elszörnyedve néztek hogy mit csinál vezetőjük s csurog verejtékekkel, tántorgó léptekkel követték.

Katz Mandel elől lefelejt a hóba s kéjes örömmel látta, hogy elérte célját: a pisilóg tűz mellett illt egy esomó tiszt, a haza ellenégei. Most már nem sajnálta az életét s azt a sok fáradtságot, a mit végig szenvedett. Tudta, hogy élete nem volt hiába való, s hogy halála is drága lesz. Az oláh fiúk egymásután vágódáltak le mellette, mint a meglőtt, agyonkintott vadak, de a mint sas-szemű észrevette, hogy miről van szó, esillog szemmel rögtön a fegyverhez kapta. Allig volt kétszáz lépésre a kis csapat a tűztől, mikor adott jelre a gyerekek egyszerre ontották halálos golyóikat az ellenségre. Iszonyú zűr-zavar, kiabálás támadt.

Egy alezredes, egy kapitány, két főhadnagy, egy hadnagy, egy adjuváns és egy pár altiszt maradt holtan. Ezenkívül elesett még tizenkét orosz közlegény és fogságba került 40 ember.

Megtörtént az a hihetetlen eset, hogy mikor a négyezer emberből álló orosz sereg főtisztjeinek elcsúszott, a negyvenhárom emberből elmenekült. A mikor a roham kürtjelei elhangzottak, Katz Mandel látta, hogy csak két embere asbesült meg. Ezt esínálta Katz Mandel, az igénytelen kis zugsfűhár. A fáborkok rögtön felszesszette az arany vilázcági éremmel való kitüntetésre. Ugy hallom, hogy a hős zugsfűhár hadnagy is lesz.

A vézna Katz Mandel még egy hőstettet hajtott végre. Magam láttam, a mikor a generálisól ka-

pott pénzt egy mosolyal a Vöröskeresztnek ajánlotta fel.

Most a gyenge ember iródában van, mert hőstette után egy pár nam mulva öt golyó érte. Egyik a fejét is erősen megsértette s e miatt negyven napig beszélni sem tudott, most is csak nyög s még lábadozó.

Nemsokára vissza kérézdekedik csapatához, mert szerinte csak most lehet majd szépen dolgozni.

A TERRE HAUTEI POLGÁRMESTER.

Indianapolisi (Ind.) szövetségi kerületi törvényszék a múlt héten hirdette ki az ítéletét Anderson bíró az előtt a 116 egység előtt, akik részt vettek az esküdtségek talált bűnösnek, részint magukat vallották magukat bűnösnek a terre hautei, illetve Vigo megyei választások korrumpálására való összeesküvésben.

Legelőbb a család banda fejét, Donn M. Roberts terre hautei polgármestert ítélte el a bíró. Roberts hat évi fegyházat kapott s ezenkívül 2000 dollár pénzbírsággal is sújtották.

A többi főnöksora szintén súlyos büntetést mért Anderson bíró. Az elítéltek közül négyen szabadságot kaptak vasnapig, hogy ekkor aztán bevonuljanak a leavenworthi (Ka.) szövetségi fegyháza büntetésük megkezdése végett.

Tizenhatan, köztük Roberts polgármester, akik felebeztek, és azok, akik egy nap és hat hónap között váltakozó börtön büntetést kaptak, számszerint nyolcvanhatan, az indianapolisi börtönben maradtak.

A felebeztek 2-3 napot kaptak arra, hogy felebezési biztosítékukat, a melyet fejenként 10,000 dollárban állapított meg Anderson bíró, megszerezhessék.

Roberts polgármestert, hogy szabadságra kerülhessen, 60,000 dollár biztosítékot kell letennie.

A 116 vádlott közül csak nyolc kerülte el a büntetést. Négyen a büntetést felfüggesztették, négyet pedig az ügyesség kérésére nem ítélték el, mert az ügyészezt az elítéltek el, mert az ügyészezt az elítéltek el, mert az ügyészezt az elítéltek el.

Az indiano-polisi (Ind.) szövetségi kerületi törvényszék a múlt héten hirdette ki az ítéletét Anderson bíró az előtt a 116 egység előtt, akik részt vettek az esküdtségek talált bűnösnek, részint magukat vallották magukat bűnösnek a terre hautei, illetve Vigo megyei választások korrumpálására való összeesküvésben.

Legelőbb a család banda fejét, Donn M. Roberts terre hautei polgármestert ítélte el a bíró. Roberts hat évi fegyházat kapott s ezenkívül 2000 dollár pénzbírsággal is sújtották.

A többi főnöksora szintén súlyos büntetést mért Anderson bíró. Az elítéltek közül négyen szabadságot kaptak vasnapig, hogy ekkor aztán bevonuljanak a leavenworthi (Ka.) szövetségi fegyháza büntetésük megkezdése végett.

Tizenhatan, köztük Roberts polgármester, akik felebeztek, és azok, akik egy nap és hat hónap között váltakozó börtön büntetést kaptak, számszerint nyolcvanhatan, az indianapolisi börtönben maradtak.

A felebeztek 2-3 napot kaptak arra, hogy felebezési biztosítékukat, a melyet fejenként 10,000 dollárban állapított meg Anderson bíró, megszerezhessék.

Roberts polgármestert, hogy szabadságra kerülhessen, 60,000 dollár biztosítékot kell letennie.

A 116 vádlott közül csak nyolc kerülte el a büntetést. Négyen a büntetést felfüggesztették, négyet pedig az ügyesség kérésére nem ítélték el, mert az ügyészezt az elítéltek el, mert az ügyészezt az elítéltek el.

Itália és a háború.

Rómában és több nagy olaszországi városban háború mellett való tüntetések voltak, a melyek olyan mérvet ütöttek, hogy a katonaságnak kellett véget vetni a tüntetések nyomán kifejlődött rendellenességeknek. A rendőrség a római tüntetések alatt több embert letartóztatott, köztük Marinettit, a futurista vezért, és Benito Mussolinit, a Popolo Romano szerkesztőjét. A Giornale D'Italia figyelemre méltó lakosságot, hogy ne hagyja magát a háborút viselőktől félreteszni, a kik most mindennapon azt szeretik elhitetni, hogy Oroszország és Magyarország-Ausztria között békekötés áll készen, csak hogy Olaszországot a háborúba való beavatkozásra bírják. Ezek a törekvések, ugymond, az olasz néppel elszerezték hitetni, hogy az ilyen békekötés után Olaszország többé nem számítathat területi aspirációinak teljesedésére. A hadat viselő két csoportja még korántsem olyan aránytalan erejű, hogy mind a két fél ne számíthatna a teljes győzelemre. Ezért tehát semmissé indokolja azt a vélekedést, hogy az egyik vagy másik fél szeretné a békét minden áron megkötöni.

Szerkesztői üzenet

S. J. Gary, Ind. Lapunk legközelebbi számában fogunk részletekben írni az újabb részvény szelvényekről.

Jó Barát, Pittsburgh. A beküldött lap, mely két héten át teljesen egyforma szöveggel jelent meg nem az előfizetők, hanem a hirdetés megtervezésére lett kiadva. vagyis egy héten nem jelent meg, csak az első heti számból nyomtatag egy párt új dátummal. Ugy a hirdető, mint a postahatalóság Köszönjük a beküldött lapokat, ellesszük, hogy ha szükséges lenne rá, felhasználhassuk azokat.

Pocahontasi fiókiroda

Goodman Bank helyiség
Irodavezető: Berkovitz József.
Postacím: Magyar Bányászlap
Box 44, POCAHONTAS, Va.

Gary-i fiókiroda

Gary National Bank helyiség
Irodavezető: Wárady Sándor
(a Gary-i telepek magyarsága részére.)

Traugeri fiókiroda

John L. Lengyel bankhelyiség
Irodavezető: Lengyel L. János
Postacím: Joh L. Lengyel
Mgr. Magyar Bányászlap
TRAUGER, PA.

Harrisburgi fiókiroda

August Zvara bankhelyiség
Irodavezető Zvara Ágoston
Postacím: August Zvara
Mgr. Magyar Bányászlap
HARRISBURG, ILL.

ILONKA L. MIHALY

a Magyar Bányászlapot Edwards-villen, Ill. és vidékén képviseli és joga van lapunkra előfizetéseket venni fel.

Értsejtük a Fairmont vidéki bajtársainkat, hogy HORNÁK JÁNOS ur, Baxter, W. Va., lapunkat minden tekintetben képviseli, fel van jogosítva előfizetési pénzek felvételére és nyugtázására.

EGY KITUNO AJANLAT

A NEBO doboz címfele az újabb hirdetés közléséhez nélkülözhetetlen.

Nebo

P. Lorillard Co., New York City

EGYLETI KALAUZ.

I. évfolyam Magyar Bányász Hitelességi Egylet, Glen Jean, W. Va. Tagja lehet ezen bányász-egyletnek minden magyarországi származású keresztény ember 18 évesétől 50 éves korig. Fizet 50 cent havi tagsági díj emelven 5 dollár heti betegsegélyt és halál vagy csönkülés esetén minden egyes tag után egy dollárt. Azonkívül kapszokban van a Bridgeporti Szövetséggel, mely 1000 dollár díjbiztosítást ad tagjainak. Gyűléseit tartja minden hó első vasárnapján Nettel Alfred házánál, Sun, W. Va. Elnöke: Nettel Alfred Bernáth János, pénztárnok: Szakál Antal, jegyző Nettel Alfred, pénztári ellenőr: Nemes János, Hármas bizottság: Paksa Mátyas, Németh János, Okman Ferenc.

Dr. C. W. Turner
ORVOS
Kéri a magyarok pártfogását.
HARRISBURG, ILL.

First National Bank
DIVERNON, ILL.
3% KAMATOT FIZETÜNK
BETÉTEKRE.
Vegyen tőlünk ki bankkijelvényt.



CSATHÓ JÓZSEF ur, a Magyar Bányászlap utazó képviselője, jelenleg Pennsylvania államban utazik, fel van hatalmazva lapunk részére előfizetéseket, hirdetések és azok árát felvenni és a felvett pénzt a lap nevében szabályszerűen nyugtázni.

TALÁLMÁNYOK KERESTETNEK!

FELTALÁLÓK és találmányokkal foglalkozni szándékozók részére

MIT TALÁLJUNK FEL elni, ezer találmányt tartalmazó és a találmányok szabadalmaztatását magyarszón SZÁZ OLDALAS KÖNYVEM nélkülözhetetlen. Mindenki, a ki kéri, ingyen kapja. — Felvilágosítást, tanácsot ingyen adok. — Találmányok szabadalmaztatásának a megvizsgálását.

TELJESEN INGYENESEN és gyorsan elvégezem, mert az Irodám Washingtonban, az Egyesült Államok Szabadalmi Hivatalának a székhelyén van. Irjon még ma és irjon magyarszón a következő címre:

A. M. WILSON
hites szabadalmi ügyvéd
312 VICTOR BLDG.
WASHINGTON, D. C.

HONFITARSAIM!

HA ÁTUTAZOZBAN VAGY ÜZLETI ÜGYEKBEN NORTON, VA.-BA JÖNNEK, KÉREM KERESSENEK FEL.

IZLETES ÉTELEK TISZTA SZOBÁK
Importált hazai áruk Utbaigazítással és tanácsokkal készséggel szolgálok

FEKETE MIKLÓS
NORTON, VA.
Box 436

A. R. VASS
BONDTON, Va.
Egyedüli magyar közjegyző Clinchfield vidékén.

Magyar Livery Stables
WICK LAJOS ajánlja magát lakodalnak, temetkezések és muflólokra. — Ugyancsak automobili is rendelkezhető minden alkalomra mérsékelt áron. Abonfitársak pártfogását kéri SCALP LEVEL és WINDBER vidéki magyaroktól.

Logan és Vidéki Bányász Testvéreink

Ha szükségték van bármimemű, ugy bel, valamint külföldi fűszerre vagy mindenféle friss, füstölt, pácolt avagy másfajta tisztán kezelt husrá, ugy forduljatok teljes bizalommal

Kohn & Eiland honfitársainkhoz

Monitor Junction, W. Va.

Logan és Monitor között.

kik ugyanis raktáron tartanak RUHAT CIPŐT. OVERALLS, EDÉNYT -- szóval mindent, ami rendes magyar háztartáshoz szükséges, lehetőleg a legjutányosabb ártért és mindent a saját kocsijaikon házhoz szállítanak.

Ha bármilyen ügyesbajos dolgait, avagy Közjegyzői dolgait akarja elintézni, valamint HAJÓJEGYRE van szüksége, ugy forduljanak bátran a fenti cég beltárgájához.

Eiland Rudolf
közjegyző urhoz, ki ezideig az első és egyedüli magyar közjegyző Logan megyében.

HAJÓJEGY és PENZKÜLDÉS
a világ minden részébe jutányos árban

A JÓ SÖR HAZÁJA



Az Egyesült Államokban nincs a miénkél jobb, modernebbül berendezett sörfőzde.

A Sörfőzde minden osztálya egy csodája az emberi leleményességnek.

RENDKIVUL VIGYÁZUNK, HOGY SÖRÜNKTISZTA S ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ LEGYEN, AMIT HÍRES ORVOSOK S ÉLELMISZER SZAKÉRTŐK IS ELŐSMERTÉK.

A NEW SOUTH SÖRÖK A LEGPROMÓBABB HOZZÁVALÓKBÓL KÉSZÜLNEK, AMIT CSAK BESZEREZNI LEHET.

A víz, amit használnak, a Cumberland hegységek kristálytisza forrásából ered, melyet pontosan megszüreünk.

A SÖR A LEGKIPROBÁLTABB RÉGI RECEPTEK SZERINT KÉSZÜL, MINEK FOYTAN DUS, KRÉMSZERU HAJBA ÉS PÁRATLAN ZAMATJÁ VAN.

RENDELJE MEG A KÖVETKEZŐ FAJTÁKAT:

Crystal Pale halvány világos színű
Pinnacle borostyán színű
Boek sötét színű

Kis üvegekben üvegezve 10 tucatot tartalmazó ládákbán, vagy 3 vagy 4 tucatot tartalmazó ládákbán IRJON ÁRAKÉRT S FELTÉTELEKÉRT.

Minden levélbeli rendelést pontosan és figyelmesen elintézünk.

Gazdák! Farmerok!

VALÓDI HAZAI JÓTALLASOS KASZÁK
1. szám VARAZS-KASZA KIHÍMÓ ÁGYACÉLBÓL. Ára\$1.50
2. szám. KOBONA-GYEMANT-KASZA. A létező legfinomabb. Ára\$2.00

HAZAI KAPA
3-féle nagyságban, darabja\$1.00

Kasza-nyél kacsokkal, darabja90
Kasza fenéklék40
Kasza fenéklék-tök25
Hazai Sarló35

Rendelje meg azonnal, mielőtt elfogy. Rendeléssel együtt küldje a pénzt is. Kérjen nagy képes árjegyzéket mindenféle hazai portékáról.

Emil Nyitray
77 FIRST AVENUE, NEW YORK, N. Y.

A mi jelszavunk
JÓ PORTEKA OLCSÓ ÁRBAN
FÉRFI, NŐI ÉS GYERMEKRUHAK
JÖJJÖN EBBE AZ ÜZLETBE!
THE FITWELL
NORTON, VA.

